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1) INTRODUCCIÓN.

El presente documento se redacta con el fin del desarrollo de la implantación de usos urbanísticos, lúdicos y sociales en una finca situada en el Municipio de Fresno de Torote, Comunidad de Madrid, vinculado a la realización de un Conjunto Turístico. Dicho Conjunto Turístico engloba la creación de un Campo de Golf de 18 Hoyos, un Centro de Actividades Hípicas, Campo de Polo, Centro Docente, Cementerio y Parque Empresarial. Así mismo incluye la realización del PERI perteneciente al Núcleo Urbano de Fresno de Torote, que en la actualidad está prácticamente deshabitado.

2) EMPLAZAMIENTO.

a. Ubicación

El suelo se encuentra ubicado en el Municipio de Fresno de Torote, que está situado al Noroeste del territorio de la Comunidad Autónoma de Madrid., a 38 Km. de la Capital. Se estructura en dos ejes Norte-Sur que discurren en paralelo al río Torote y la M-113. El núcleo de Fresno de Torote, que tiene tiene gran valor arquitectónico, se sitúa a 3 km. de el núcleo de Serracines. El área objeto de intervención es una bolsa de suelo de aproximadamente 990 ha. Esta área engloba el núcleo de Fresno de Torote y se sitúa en la zona Sur del Término Municipal de Fresno de torote.

b. Datos Catastrales. Parcelas

El sector tiene una superficie de 990 Ha. Aproximadamente.

Engloba las siguientes parcelas:

Polígono 5, Parcela 1. Valmedia. Fresno de Torote. Madrid. Superficie suelo:

620.840 m2. Cultivo: Labor o Labradillo secano.

Polígono 6, Parcela2. Valmedia. Fresno de Torote. Madrid. Superficie suelo: 342.266

m2.

Polígono 7, Parcela 9012. Detalle Topográfico. Fresno de Torote. Superficie de suelo

6.112 m2.

Polígono 7, Parcela 8. Valmedia. Fresno de Torote. Superficie suelo: 1.475.859 m2.

Cultivo: Labor o Labradillo secano, Pastos e Improductivo.

Polígono 8, Parcela 4. Violetas. Fresno de Torote. Superficie suelo: 1.036.100 m2.

Cultivo: Labor o Labradillo secano, Pastos e Improductivo.

Polígono 9, Parcela 1. Llano OL. Fresno de Torote. Superficie suelo: 1.265.975 m2.

Cultivo: Labor o Labradillo secano, Pastos, Árboles de Ribera, Olivos de Secano e Improductivo.

Polígono 10, Parcela 3. Raposera. Fresno de Torote. Superficie suelo: 1.687.692 m2.

Cultivo: Labor, Pasto o Labradillo secano.

Polígono 11, Parcela 2. Quintero. Fresno de Torote. Superficie suelo: 1.220.415 m2.

Cultivo: Labor o Labradillo secano.

Polígono 12, Parcela 3. Quintero. Fresno de Torote. Superficie suelo: 450.740 m2.

Cultivo: Labor o Labradillo secano.
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3) COMUNICACIONES Y TRANSPORTE.

El sector se encuentra al norte de Madrid. Está a menos de 30 Km. del Aeropuerto de Barajas, desde el cual se puede acceder mediante vuelos nacionales e internacionales. 

El término Municipal de Fresno de Torote linda con

los municipios siguientes: 

- Al Norte, término Municipal de Ribatejada.

- Al Sur, término Municipal de Daganzo de

Arriba.

- Al Este, término municipal de Valdeavero y

Camarma de Esteruelas.

- Al Oeste, términos municipales de Valdeolmos

y DAganzo de Arriba.

Las principales vías de comunicación que dan acceso al área objeto del estudio son:

- Ronda 2, R2 y la prolongación de M50.

- Autovía Noroeste A-2. E-90.

- M-100

- M-113.

- M-119.

Se ejecutará una vía de conexión desde Fresno de Torote hasta Camarma de Caño (Carmona de

Esteruelas) con el fin de hacer el acceso a la R-2 más directo por la M-119. Las comunicaciones al área son

excelentes. Se puede acceder desde cualquier punto nacional o internacional mediante el aeropuerto de

Barajas o mediante la red ferroviaria AVE y RENFE.  También se facilitará el acceso al sector a través

de la Futura autovía privada Ronda 1 R1, que pasará por la zona Este del mismo.

Fresno de Torote se encuentra entre el corredor socioeconómico que va desde la A1 a la A2 de Madrid,

es decir desde Alcalá de Henares y la zona Norte de Madrid. Se trata de potenciar la fuerza de carácter

industrial y terciario de la zona, incluyendo el nuevo paquete residencial.
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4) MEDIO FÍSICO.

A. RELIEVE.

El relieve de la zona objeto de estudio es suavemente alomado, propio de las campiñas del Henares. Sus pendientes son suaves y su altitud está comprendida entre los 650 y 750 m. Las mayores elevaciones corresponden a los cerros situados en el margen derecho del río Torote; en la zona Este del Término Municipal destacan cero Negro (793 m), Santa María (791 m) y Alto de Valvieja (785 m). En la Zona Oeste de la Carretera M-113 destaca el OAraje del Arzobispo (742 m), Cerro del Calvario (747m) y Cerro Balbaceo (746 m).

El área de estudio se encuadra dentro del dominio geológico-estructural de la depresión madrileña, que corresponde a la parte septentrional de la cuenca del Tajo. Dentro de este dominio se encuentra el subdominio de los valles fluviales de la cuenca del Henares. El valle del Torote es marcadamente disimétrico, teniendo en cuenta en su margen derecha larga laderas con terrazas escalonadas, mientras que en la margen izquierda la pendiente de la vertiente es abrupta y apenas sin terrazas. Su composición es de gravas, cantos y arenas.

B. CLIMA.

El clima de la provincia de Madrid en su gran parte es de tipo mediterráneo continentalizado templado, y en su zona

norte se caracteriza por el clima de montaña. En el Oeste la influencia del Atlántico hace que el clima sea más suave. El Clima Mediterráneo Continentalizado es propio de la Meseta Central. Es parecido al mediterráneo típico pero con características de climas continentales, de temperaturas más extremas por el hecho de no recibir la influencia del mar. 

En cuanto a la temperatura decir que veranos calurosos y los inviernos bastante fríos con una oscilación de 18,5 ºC. La estación estival es la más seca y se superan con gran frecuencia los 30ºC, alcanzándose esporádicamente más de 35ºC. Sin embargo, en invierno es frecuente que las temperaturas bajen de los 0ºC, produciéndose heladas en las noches despejadas de nubes y nevadas esporádicas. La distribución de las precipitaciones a lo largo del año es irregular. Los valores medios mensuales oscilan entre máximas de 54mm/mes en octubre y mínimos de 11mm/mes en julio, con un valor anual de 474 mm.  El número de calma de viento supone el 36%.

C. HÍDROLOGÍA.

1. Hidrología Superficial.

La zona de estudio se caracteriza por la escasa densidad de su drenaje y la temporalidad de la mayoría de sus cauces. El cauce del Río torote pertenece a la cuenca del Río Henares. El río Torote tiene un trazado fuertemente meandriforme. Procede de la provincia de Guadalajara y tiene una cuenca de 253 Km2. y una longitud de 48 Km. Su régimen es bastante irregular con unos cauces mensuales de entre 1,7 y 0,3 m3/seg.

2. Hidrología Subterránea.

Se encuentran dos grandes sistemas acuíferos: los terciarios y los cuaternarios. Los acuíferos terciarios, la profundidad del agua subterránea es del orden de 10-13 m, con una potencia de 250m o más. Los caudales son escasos (menos de 10l/seg.), siendo la calidad del agua. Los acuíferos cuaternarios funcionan como acuíferos libres, estrechamente conectados con el río torote. Su espesor es del orden de 10 m, con una calidad de agua muy variable y siendo muy vulnerable a la contaminación.

D. VEGETACIÓN

En función de las formaciones existentes se ha llegado a identificar y valorar las siguientes unidades vegetales en el área del estudio:
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2- Erial-pastizal y Pastizal-matorral.

3- Cultivos de Secano.

4- Matorral.

5- Vegetación de ribera.

E. FAUNA.

En la zona de cultivos, herbazales y erízales, los más interesantes, especialmente en los de cereal por la importancia que tienen como hábitat para las aves y en particular para las aves protegidas son la avutarda, sisón, aguilucho cenizo, aguilucho pálido, etc.)

La especie en la ZEPA n 139 “Estepas cerealistas de los Ríos Jarama y Henares” en

Fresno de Torote.

El número de individuos estimados para la población de la ZEPA oscila entre 600 y 800 individuos dependiendo de la fecha primaveral u otoñal. Por lo tanto se trata de un espacio clave para la conservación de la especie a nivel autonómico. En el término municipal de Meco se localiza uno de los grupos reproductivos de Avutarda Común (Otis tarda) de los 15 existentes en la Comunidad de Madrid. Este núcleo reproductivo presenta un alto valor dentro del conjunto de leks de la Comunidad de Madrid, por un lado, al estar situado en la ZEPA 139 y, por otro lado, por formar parte de una de las dos subpoblaciones más importantes de la Comunidad, al incluir 4 núcleos reproductivos, entre los términos municipales de Ajalvir, Cobeña, Daganzo de Arriba, Fresno del Torote, Camarma de Esteruelas, Meco, Valdeavero y Alcalá de Henares Importante también es la existencia en las inmediaciones del límite provincial de Madrid y Meco en particular, en la provincia de Guadalajara, de los leks de Villanueva de la Torre-Quer y Driebes. Estos últimos forman parte de la ZEPA “Estepas cerealistas de la Campiña (ES0000167)” en la provincia de Guadalajara. Precisamente Fresno de Torote representa un lugar importante en el tránsito de jóvenes y adultos entre las ZEPA de las “Estepas cerealísticas de Jarama y Henares” y “Estepas cerealísticas de la Campiña” (Guadalajara). Los censos desarrollados en esta ZEPA en los años 2002, 2003 y 2004 reflejan un número de ejemplares de algo

más de 100 en los meses de invierno y el mínimo en primavera de 23 ejemplares en 2004, si bien se reconoce una dificultad en la estima por el estado de crecimiento del cereal.

F. PAISAJE.

El paisaje posee un relieve ondulado, con elevaciones de entre 650 y 750 m., presentando contraste de texturas y colores entre las superficies cultivadas y la vegetación de la ribera del Río Torote. La vegetación natural está representad por mancha de matorral que ocupa las zonas más elevadas, y la vegetación de la ribera en las márgenes de los arroyos existentes, y en especial del río Torote, que es el de mayor entidad, conformada por bosques de galería. Se definen en el paisaje dos unidades principales: 1.zonas agrícolas con pastizales y mancha de matorral en laderas; 2. bosque de galería.

Calidad
G. UNIDADES AMBIENTALES.

Los distintos ambientes físicos de Fresno de Torote son los siguientes:

a. La totalidad de Fresno de Torote está incluida en un área protegida por la ZEPA n139 “Estepas cerealistas de los ríos Jarama y Henares”.

b. Franja de ribera situada a todo lo largo del Río Torote, por su valor ecológico (vegetación, fauna y paisaje), que constituye el Bosque de galería.

c. Terrenos de vega y terrazas más bajas, situadas entre la M-113 y el río Torote, de alto valor agrícola (regadío) y con vegetación típica de ribera (olieras y choperas).

d. Terrenos situado al Oeste de la carretera de M-113, presentan suelos de interés agrícola, bastante llanos y ocupados por cultivos de secano.

e. Franja de terreno incluida en la vía pecuaria cañada Real Merina, única vía pecuaria del Municipio.

f. Pendientes pronunciadas al Este del Río Torote, con valores ecológicos – paisajísticos y que poseen vistas dominantes sobre el territorio.

g. Zonas arqueológicas.
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H. VIAS PECUARIAS.

En la parte Noroeste del área de actuación se encuentra parte de la cañada Real de Merinas, de una anchura de 75,22 metros. Ésta sigue prestando servicio a la cabaña ganadera de las explotaciones de régimen extensivo, con favorables repercusiones para el aprovechamiento de pastos infrautilizados y para la preservación de la cabaña autóctona. Su uso como corredor verde es esencial para la migración, la distribución geográfica y el intercambio genético de las especies silvestres.

5) INFRAESTRUCTURAS

A. ABASTECIMIENTO DE AGUA.

La gestión del abastecimiento de agua en el núcleo de Serracines corresponde al Canal de Isabel II. En el núcleo de Fresno de Torote, el abastecimiento de agua potable es autónomo. Existe un ramal de C-3 de 350 Mm. de diámetro que procede de Valdeolmos que llega hasta el Sur de Serracines, próximo a la Carretera M-113. Allí se bifurca en forma de T con Un ramal al Norte de 200 Mm. hacia Ribatejada y otro hacia el Sur de 300mm que llega hasta el núcleo de Fresno de Torote. Esta infraestructura permite plantear el modelo territorial sin carencias iniciales en este sentido.

B. SANEAMIENTO Y DEPURACIÓN.

La red Municipal de Serracines es de tipo unitario. Dispone de dos puntos de vertidos y cuentan con la autorización provisional de la Confederación Hidrográfica del Tajo. El principal recoge la urbanización de Serracines, el sur del caco antiguo y su ensanche, y una parte de los sectores desarrollados últimamente. Esta tubería de hormigón mide 500 Mm. y vierte junto al río Torote y al Este de “la Dehesa”. El segundo vertido está situado más al Norte y alejado del Río Torote a una vaguada del río, a unos 250 m de él, y con una tubería de 500 mm.
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6) PATRIMONIO HISTÓRICO Y ARTÍSTICO.

a. Bienes de Interés Cultural. (BIC)

b. Bienes Susceptibles de inclusión en el Inventario de Bienes Culturales (IBC).

c. Edificios de Interés Arquitectónico (EIA). 

Los bienes integrantes de los patrimonios públicos de suelo se destinarán a los siguientes fines establecidos en el artículo 176 de la ley 9/2001:

a. Construcción, rehabilitación o mejora de viviendas sujetas a algún régimen de protección pública o integración social en el marco de las políticas o programas establecidos por las Administraciones públicas.

b. Conservación o mejora del medio ambiente, o de la protección del patrimonio histórico-artístico.

c. Actuaciones públicas para la obtención de terrenos y ejecución de las redes de infraestructuras, equipamientos y servicios públicos.

d. Actuaciones declaradas de interés social.

e. Conservación y ampliación de los patrimonios públicos de suelo.

f. A la propia gestión urbanística, con cualquiera de las siguientes finalidades:

EDIFICIO USO GRADO DE PROTECCIÓN

Torre de la Campana de la Casa Grande - Pl.. Fresno de Torote,s/n  - Sin Uso aparente Integral

Iglesia parroquial de al Asunción. - Pl.. Fresno de Torote,s/n - Culto Religioso Integral

Residencia Agrícola (Fresno). - Pl.. Fresno de Torote,s/n - Vivienda y Explotación agraria Ambiental A-1

“La Casa Grande” - Pl.. Fresno de Torote,s/n - Vivienda y Explotación agraria Ambiental A

Viviendas Fresno. - Pl.. Fresno de Torote,s/n - Vivienda y Comercio Ambiental A

Viviendas Fresno. - Camino Algete - Vivienda Ambiental A

Viviendas Fresno. - Pl.. Fresno de Torote, s/n – 

Vivienda y Comercio - Ambiental A

Ermita de la Solidad. - Carretera Comarcal M-1210 - Culto Religioso - abandonado Integral

Fuente de la Piedra. - Pl.. Fresno de Torote,s/n - Público-Abierto Estructural
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7) PLANOS DE ANÁLISIS

Ver planos que se adjuntan con este fichero.
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8) USO URBANO Y PLANEAMIENTO VIGENTE

MARCO NORMATIVO

El término Municipal de Fresno de Torote, se ve afectado por la Zona de Especial Protección para las Aves(ZEPA)”Estepas cerealisticas de los ríos Jarama y Henares”, que cuenta con el amparo de la Directiva 79/409/CEE, de 21 de Mayo, de “Conservación de los Hábitats Naturales y de la Fauna y Flora silvestre”, y en transposición a la legislación española mediante Real Decreto 1997/1995, de 7 de diciembre “Medidas para contribuir a garantizar la biodiversidad mediante la conservación de los Hábitats naturales de la fauna y flora silvestre”. La totalidad del término Municipal de Fresno de Torote forma parte de la Propuesta de Lugar de Importancia Comunitaria (LIC) ES 310001, “Cuencas de los ríos Jarama y Henares” a integrarse en la RED NATURA 2000 Zona de Especial Conservación Favorable para  los Hábitats naturales y especies de interés comunitario, con especial incidencia en los 100 metros a cada margen del río Torote.

LEGISLACION EUROPEA LEGISLACION AUTONÓMICA LEGISLACION COMUNITARIA

DIRECTIVA 79/409/CEE, de 21 de Mayo. “Conservación de las aves  silvestres”

DIRECTIVA 92/43 CEE, de 21 de Mayo. “Conservación de los hábitats naturales y de la Fauna y Flora silvestre” 

REAL DECRETO 1997/1995, de 7 de diciembre. “Medidas para contribuir a garantizar la biodiversidad mediante la conservación de los Hábitats naturales de la fauna y flora silvestre” 

Ley 4/1989 de 27 de marzo “Conservación de Espacios Naturales y de la flora y Fauna silvestre” 

LEY 7/1990, de 28 de Junio, “Protección de Embalses y Zonas Húmedas de la Comunidad de Madrid” 

LEY 16/1995, de 4 de mayo, “Forestal y de Protección de la Naturaleza de la Comunidad de Madrid” 

LIC ES 3110001 “Cuencas de los Ríos Jarama y Henares” 

Zonas de Especial Protección para las aves (ZEPA). Red Natura 2000 

CLASIFICACION DEL SUELO

Teniendo en cuenta el marco normativo en el que nos movemos, el Plan General clasifica nuestra área de intervención en dos grupos. Por un lado se encuentra el núcleo Urbano NO consolidado de Fresno de Torote, el Cual se encuentra dentro del ámbito de Protección Etnográfica; y por otro lado se encuentra el resto del suelo clasificado como No urbanizable de protección. El Plan General Califica dentro del Suelo No Urbanizable varias categorías en

función de sus condiciones específicas:

SNU-Protección Agrícola

SNU-Protección Paisajística

SNU-Protección Monte Preservado

SNU-Protección Faunística

SNU-Protección Etnográfica.
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1. Suelo No Urbanizable

En el Suelo no Urbanizable sólo se permitirán los usos, obras, instalaciones y edificaciones establecidas en los artículos 28 y 29 de la Ley 9/2001 comunidad de Madrid, que se redacta a continuación.

El Plan General de ordenación urbana clasifica el Suelo No Urbanizable en los siguientes tipos:

TILA

EDIFIIÓN

SNU-Protección Agrícola Según plano de Clasificación 

Grupo V. Espacios naturales, tipo I, actividades agropecuarias y cinegéticas 

Grupo V. Espacios naturales, tipo 2.1, didácticos; 2.2, deportivos no motorizados; 2.3 ocio; tipo 3 .Turismo rural. 

Grupo II. Industria, tipo 4, industria agropecuaria; tipo 5, industria minera 

Grupo V. Servicios, tipo 1, de infraestructuras; tipo 2.3, de limpieza; tipo 2.10, de ayuda; tipo 3. , de dotación de aparcamiento, siempre que esté vinculado a alguno de los usos anteriores y tengan tratamiento permeable, no asfáltico Todos los Demás  Apartado 8.3, condiciones generales del Suelo No urbanizable. 

SNU-Protección Paisajística Según plano de Clasificación 

Grupo VII, Espacios Naturales, tipo 1. 

Grupo VII. Espacios Naturales, tipo 2.1, didácticos; 2.2, deportivos no motorizados. 

Grupo II. Industria, tipo 4, industria agropecuaria 

Grupo II. Industria, tipo 1, de infraestructuras. 

Grupo V, tipo 2.10, de ayuda; tipo 3. , de dotación de aparcamiento, siempre que esté vinculado a alguno de los usos anteriores y tengan tratamiento permeable, no asfáltico Todos los demás Apartado 8.3, condiciones generales del Suelo No urbanizable. 

SNU-Protección Monte Preservado Según plano de Clasificación 

Grupo VII, Espacios  Naturales, tipo 1.usos forestales 

Grupo VII, Espacios Naturales, Tipo 2 y 3. 

Grupo V, Servicios, tipo 1, de infraestructuras. Todos los demás 

SNU-Protección Faunística Según plano de Clasificación 

Grupo VII, Espacios Naturales, tipo 1.

Grupo V. Espacios naturales, tipo 2.1, didácticos; 2.2, deportivos no motorizados; 2.3 ocio; tipo 3 .Turismo rural.

Grupo V, Servicios, tipo 1, de infraestructuras. Todos los Demás Apartado 8.3, condiciones generales del Suelo No urbanizable. 

SNU-Protección Etnográfica Según plano de Clasificación. 

Las determinaciones de usos autorizados y de criterios paisajísticos para este tipo de suelos será competencia del Plan Especial, que seredactará en el Ámbito de Actuación AA-01 del Suelo Urbano.El Plan Especial deberá contar con el informe favorable de la Dirección General de Arquitectura, de la Dirección General de Patrimonio y de

la Dirección General de Calidad y Evaluación Ambiental.
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2. Núcleo de Fresno de Torote:

Las Normas Subsidiarias de 1991 adoptan según cada núcleo histórico lossiguientes criterios de clasificación y calificación de estos suelos:

-Fresno de Torote:

Se clasifica como suelo urbano, proponiendo un inventario de conservación y rehabilitación.La clasificación de suelo se plantea con doble carácter de industria vinculado a usos agrícolaganaderos ya existentes, y de residencial para la colonia-agrícola, conservándose la tipología existente como edificación adosada o entre medianeras. Se plantea la posibilidad de reutilización de la edificación en desuso o abandono con fines culturales o recreativos de carácter regional, siempre que la propiedad accediera a cambio de posible rehabilitación o restauraciones de los edificios con 

cargo de la Comunidad Autónoma. 
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9) NORMATIVA DE APLICACIÓN.

LEY 9/2001, DE 17 DE JULIO, DEL SUELO DE LA COMUNIDAD DE MADRID.

Artículo 16

Suelo no urbanizable de protección

1. Tendrán la condición de suelo no urbanizable de protección los terrenos en que concurran alguna de las circunstancias siguientes:

a) Que deban incluirse en esta clase de suelo por estar sometidos a algún régimen especial de protección incompatible con su transformación de acuerdo con el planeamiento regional territorial o la legislación sectorial, en razón de sus valores paisajísticos, históricos, arqueológicos,

científicos, ambientales o culturales, de riesgos naturales acreditados en el planeamiento sectorial, o en función de su sujeción a limitaciones o servidumbres para la protección del dominio público.

b) Que el planeamiento regional territorial y el planeamiento urbanístico consideren necesario preservar por los valores a que se ha hecho referencia en el punto anterior, por sus valores agrícolas, forestales, ganaderos o por sus riquezas naturales.

2. El planeamiento regional territorial clasificará directamente los terrenos que, en todo caso, deban pertenecer a esta clase de suelo, que será completado, en su caso, por la clasificación realizada por el planeamiento general.

3. Si como consecuencia de un incendio (…)

Artículo 28

Derechos y deberes de la propiedad en suelo no urbanizable de protección

1. En el suelo no urbanizable de protección los derechos de la propiedad comprenden, además de los generales, los siguientes:

a) La realización de los actos precisos para la utilización y explotación agrícola, ganadera,  forestal, cinegética o análoga a la que estén efectivamente destinados, conforme a su naturaleza y mediante el empleo de medios técnicos e instalaciones, compatibles con la preservación de los valores que motivan su inclusión en esta clasificación de suelo. (…). 

b) La realización de obras, edificaciones y construcciones y el desarrollo de usos y actividades que se legitimen expresamente en los términos dispuestos por esta Ley mediante calificación urbanística.

2. En el suelo no urbanizable de protección los deberes de la propiedad comprenden, además de los generales, los siguientes:

a) Los que establezcan la legislación sectorial y las ordenaciones territoriales y urbanísticas, en función de las condiciones que el planeamiento fije para realizar las intervenciones y los usos permitidos.

b) Los que voluntariamente asuma el propietario para la realización de usos e intervenciones opcionales compatibles con el específico régimen de protección a que estén sometidos los terrenos.

Artículo 29

Régimen de las actuaciones en suelo no urbanizable de protección

1. En el suelo no urbanizable de protección, excepcionalmente, a través del procedimiento de calificación previsto en la presente Ley, podrán autorizarse actuaciones específicas, siempre que estén previstas en la legislación sectorial y expresamente permitidas por el planeamiento regional territorial o el planeamiento urbanístico. 

2. Además, en el suelo no urbanizable de protección podrán realizarse e implantarse con las características resultantes de su función propia y de su legislación específicamente reguladora, las obras e instalaciones y los usos requeridos por las infraestructuras y servicios públicos estatales, autonómicos o locales que precisen localizarse en terrenos con esta clasificación. El régimen de aplicación sobre estas actuaciones será el mismo que se regula en los artículos 25 y 161 de la presente Ley. 

3. Previa calificación urbanística y dentro de los límites del número 1 de este artículo, el planeamiento regional territorial o el planeamiento urbanístico podrán prever, en el suelo no urbanizable de protección de la letra b) del número 1 del artículo 16, las siguientes construcciones e 

instalaciones con los usos y actividades correspondientes: 

a) Las de carácter agrícola, forestal, cinegético o análogos, así como las infraestructuras necesarias para el desarrollo y realización de las actividades correspondientes. (…). Los usos a que se refiere este número, podrán ser autorizados con el accesorio de vivienda, cuando ésta sea necesaria para el funcionamiento de cada explotación e instalación. 

b) Las de carácter extractivo. (…). 

c) Las instalaciones de dominio y uso público destinadas al ejercicio de actividades científicas, docentes y divulgativas relacionadas con los espacios naturales, incluyendo el alojamiento, si fuera preciso. En estos supuestos, la superficie mínima de la finca será la que funcionalmente sea indispensable. 

d) Las actividades que favorezcan el desarrollo rural sostenible, incluyendo las de comercialización de productos agropecuarios y los servicios complementarios de dichas actividades. 

e) Los establecimientos de turismo rural en edificaciones rurales tradicionales rehabilitadas al efecto, dentro de los límites superficiales y de capacidad que se determinen reglamentariamente. 

f) La rehabilitación para su conservación, incluso con destino residencial, de edificios de valor arquitectónico, aún cuando se encontraran en situación de fuera de ordenación, pudiendo excepcionalmente incluir las obras de ampliación indispensables para el cumplimiento de las condiciones de habitabilidad. 

Artículo 42. 

3. Tanto en los suelos clasificados como suelo no urbanizable de protección como suelo urbanizable no sectorizado, el Plan General enumerará las actuaciones, siendo admisibles de acuerdo al régimen normativo general, hayan de autorizarse mediante calificación urbanística, estableciendo, en su caso, las condiciones complementarias que deben observarse en la tramitación de aquellas. Asimismo, el Plan General contendrá análogas determinaciones respecto a las actuaciones que requieran para su autorización proyecto de actuación especial. 
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DIRECTIVA 79/409/CEE DEL CONSEJO, DE 2 DE ABRIL DE 1979, RELATIVA A LA CONSERVACIÓN DE AVES SILVESTRES.

Artículo 1

1. La presente Directiva se refiere a la conservación de todas las especies de aves que viven normalmente en estado salvaje en el territorio europeo de los Estados miembros en los que es aplicable el Tratado. Tendrá como objetivo la protección, la administración y la regulación de dichas especies y de su explotación. 

2. La presente Directiva aplicará a las aves, así como a sus huevos, nidos y hábitats.  

DIRECTIVA 92/43/CEE DEL CONSEJO, DE 21 DE MAYO, RELATIVA A LA CONSERVACIÓN DE LOS HABITATS NATURALES Y DE FAUNA Y FLORA SILVESTRE

Artículo 1

A efectos de la presente Directiva, se entenderá por:  

a) «conservación»: un conjunto de medidas necesarias para mantener o restablecer los hábitats naturales y las poblaciones de especies de fauna y de flora silvestres en un estado favorable con arreglo a las letras e) e i); 

b) «hábitats naturales»: zonas terrestres o acuáticas diferenciadas por sus características geográficas, abióticas y bióticas, tanto si son enteramente naturales como seminaturales; 

c) «tipos de hábitats naturales de interés comunitario»: los que, en el territorio a que se refiere el 

artículo 2: (…)

REAL DECRETO 1997/1995, DE 7 DE DICIEMBRE, POR EL QUE SE ESTABLECEN MEDIDAS PARA CONTRIBUIR A GARANTIZAR LA BIODIVERSIDAD MEDIANTE LA CONSERVACIÓN DE LOS HÁBITATS NATURALES Y DE LA FAUNA Y FLORA SILVESTRES. LEY 16/1995, DE 4 DE MAYO, FORESTAL Y DE PROTECCIÓN DE LA NATURALEZA DE LA COMUNIDAD DE MADRID.

Articulo 2. Objetivos.

(…)

Articulo 6. Régimen

(…)

2. En todo caso todo monte o terreno forestal tiene calificación de suelo no urbanizable, con la protección que en todo caso establezca esta Ley, sin perjuicio de los mecanismos que establece la legislación urbanística para los cambios de calificación. 

Artículo 11. Montes de Utilidad Pública. 

(…)

2. A efectos de esta Ley las funciones de protección son relativas a la regeneración y conservación de los suelos y la lucha contra la erosión, la captación, protección y conservación de los recursos hídricos, la protección de la fauna y flora, el mantenimiento de los equilibrios ecológicos y sistemas vitales esenciales y la preservación de la diversidad genética y del paisaje. Se consideran funciones sociales y ambientales las que mejoran la calidad de vida, contribuyendo a la protección de la salud pública y del medio ambiente en general, y la mejora de las condiciones sociales, laborales y económicas de las poblaciones vinculadas al medio rural. 

Artículo 13. Estatuto jurídico-administrativo de los montes incluidos en el Catálogo de Utilidad 

Pública.

(…)

6. Excepcionalmente podrán autorizarse servidumbres, ocupaciones temporales y otros derechos a favor de terceros en montes catalogados, siempre que se justifique su compatibilidad con las funciones de utilidad pública de monte. 
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