Construcción de un oratorio a la Virgen
En el Parque de la Casa Mare de Déu de Montserrat. Caldes de Montbui. Barcelona
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Los Cooperadores Parroquiales de Cristo Rey y el Departamento de Pastoral y Voluntariado de la FUSP-CEU, mediante la colaboración de la Escuela Politécnica Superior de Arquitectura del CEU,  proponen a los alumnos de Arquitectura de la EPS un concurso para la creación de un “Oratorio para la Virgen en el Parque de la Casa Mare de Déu de Montserrat”, (Barcelona), para lo cual se aporta aneja información fotográfica sobre la imagen, así como medidas de ésta y su emplazamiento.
El oratorio no excederá de 2.5m de altura x 1.5m de anchura y misma profundidad. 
El material del que se dispone es piedra que tallarán los maestros canteros. 
Se plantearán a su vez unos bancos anejos acordes al diseño. 
· Dotación: El alumno/a ganador/a dirigirá el proyecto “in situ” en el mes de agosto. El premio incluye alojamiento, comida y transporte. El alumno se alojará en las instalaciones del Centro Parroquial durante sus 8 días de estancia.
· Participantes: todos los alumnos de Arquitectura de la Escuela Politécnica Superior EPS-CEU San Pablo, matriculados en el presente curso 2012-2013. Podrán participar de manera individual o en grupos de tres personas (máximo).
· Presentación de candidaturas: hasta el 19 de Abril de 2013, en el S. 1.4.3. de la EPS
· Jurado: se constituirá un Jurado integrado por cinco personas designadas por el Director de Pastoral y Voluntariado de la FUSP-CEU y los CPCR.
· El trabajo presentado ha de ser inédito y no puede haber sido premiado en ningún otro certamen.

· El Jurado puede conceder dos menciones honoríficas, en su caso, sin dotación económica.
· El resultado se comunicará personalmente al ganador.
· Formato de entrega: 
· Cada concursante puede presentar un máximo de un proyecto. 

· Formato de entrega: 1 DINA-1 (100x70cms.) montado sobre cartón pluma de 5mm. Protegido con un acetato del mismo tamaño.
· Se definirán planta y los alzados (interiores y exteriores) de la propuesta así como los detalles constructivos y de cimentación. Incluirá al menos una maqueta, renderizado 3D  o fotomontaje de la propuesta.
· Las escalas a utilizar serán: 1/100, 1/50, 1/25 y 1/10 e irán correctamente indicadas. 
Los originales han de entregarse con un título y firmados con seudónimo, acompañados de un sobre en cuyo interior se introducirán los datos personales completos del autor (nombre, apellidos, domicilio, teléfono, e-mail, curso y Centro en el que desarrollan sus estudios, y DNI). En el exterior de dicho sobre deberá figurar el mismo seudónimo que aparece en el original. 
NO SE ADMITIRÁN LOS TRABAJOS QUE NO CUMPLAN LOS REQUISITOS SOLICITADOS 
Los originales no premiados podrán ser recogidos en el S.1.4.3 de la EPS hasta el 7 de mayo de 2013. Después de esa fecha, el Departamento de Pastoral no se hará responsable de los mismos.

Madrid, 19 de Marzo de 2013
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