Acto de Presentación de los Proyectos Fin de Carrera de Arquitectura, premiados en concursos de ámbito nacional e internacional.

Escuela Politécnica Superior.
Universidad CEU San Pablo
El día 7 de octubre de 2010 tendrá lugar a las 16:30 horas un acto de presentación de los Proyectos Fin de Carrera (PFC) de arquitectura que han sido distinguidos en concursos de ámbito nacional e internacional, de alumnos de la Escuela Politécnica Superior de la Universidad CEU San Pablo. Dichos concursos han sido  promovidos por entidades privadas u organismos independientes de la propia Escuela Politécnica.
El acto, que se celebrará en el Aula Magna, consistirá fundamentalmente en un breve análisis de cada proyecto a cargo de los autores, y en la inauguración de una exposición de los trabajos galardonados.

El  PFC es el último trabajo escolar que realiza un estudiante de arquitectura, en el que recoge los conocimientos y habilidades adquiridos a lo largo de su carrera, y con el que consigue las atribuciones propias del ejercicio profesional del arquitecto. Consiste en el desarrollo de un proyecto de arquitectura completo, a partir de un enunciado propuesto por la propia escuela. El alumno aporta una documentación en la que define el objeto arquitectónico a través de planos, memorias, anejos de cálculo, cuadernos de croquis, maquetas o presentaciones infográficas.
Existen entidades de distinta naturaleza (Iberflora, Colegio de Arquitectos de Madrid, VETECO, IDOM, etc…) que convocan premios al mejor PFC sobre una temática específica, donde los mejores alumnos de todas las escuelas de arquitectura de España o de un determinado ámbito internacional presentan trabajos de muy alto nivel. Los jurados son independientes (no existe relación entre la entidad convocante y las universidades) y, por consiguiente, dichos premios pueden reflejar la calidad contrastada de los trabajos de nuestros alumnos en el contexto de todas las escuelas de Arquitectura. 
El nivel general del PFC en la Escuela Politécnica Superior del CEU es elevado. El número de premios conseguidos por nuestros alumnos frente al número de egresados hasta este momento es muy alto, y puede ser digno de reseñar. 
Este rendimiento elevado de nuestros alumnos tiene que ver seguramente con el hecho de que desarrollan su PFC en un taller especial (que denominamos taller PFC), dotado con los todos los medios materiales necesarios y asistido por 26 profesores tutores de las áreas de Proyectos, Urbanismo, Construcción, Estructuras e Instalaciones. El próximo curso incorporaremos un tutor específico en el área de Proyectos, que será Andrés Perea, arquitecto y profesor de muy reconocido prestigio, tanto en el ámbito de la docencia como en el desempeño profesional.

Adjunto relación de algunos premios o distinciones conseguidas en los dos últimos cursos:
Jorge Serrano de la Torre

Premio al mejor Proyecto de Fin de Carrera sobre Arquitectura y Paisaje del Premio Nacional Iberflora 2008-Proyectos Fin de Carrera de Jardinería y Paisajismo.

Juan Sebastián Farina Cuevas

Tercer Premio concedido por el COAM a los Proyectos Fin de Carrera en su edición 2009.

Paula Ibarrondo Girón

Premio de Diseño Estructural - España, 1er Premio categoría de estudiantes, en los premios "The European Steel Design Awards 2009", convocados por "The European Convention for Constructional Steelwork".

Alexander Díaz Chyla

Premio de Diseño Estructural - España, 2º Premio categoría de estudiantes, en los premios "The European Steel Design Awards 2009", convocados por "The European Convention for Constructional Steelwork".

Sandra Herrera Martínez
PFC seleccionado por los propios participantes en la III Muestra de PFC de la BEAUX (X Bienal Española de Arquitectura y Urbanismo
Ana Amo Ardura

Premio en la Tercera convocatoria del Premio Internacional ACXT IDOM 2009 para Proyectos Fin de Carrera (hubo 3 premios y 6 finalistas).

María Arroyos Chárlez

1ª Mención en la Sección de Mejores Proyectos Fin de Carrera con la Fachada Ligera, de la IX Edición de los Premios VETECO-ASEFAVE.

Federico de Isidro Gordejuela
Director de la División de Arquitectura y Edificación
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