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ACTAS XXII CONCURSO IBÉRICO DE SOLUCIONES CONSTRUCTIVAS PLADUR®
LA CIUDAD INACABADA
Colonización de esqueletos

Reunido el Jurado del XXII Concurso Ibérico de Soluciones Constructivas PLADUR® para la designación de los trabajos ganadores de la fase local correspondiente a la Escuela Politécnica Superior San Pablo Ceu, formado por los siguientes miembros:
D. Fernando Lobo Recio. Delegado Comercial Zona Centro
Dña. María Eugenia Maciá Torregrosa. Profesora Construcción Universidad San Pablo Ceu
Dña. Cristina Villamil Cajoto. Profesora Construcción Universidad San Pablo Ceu
Dña. Marta López Gorria. Profesora Construcción Universidad San Pablo Ceu
D. Iván González Truco. Profesor Construcción Universidad San Pablo Ceu
Se ausentan justificadamente el resto de los miembros convocados como jurado en las bases del concurso local.
Los trabajos presentados responden a los siguientes lemas:

01. IN SIDE HIVE 02. ON MY OWN 03. INTERVENCIÓN ESQUELETO 04. TRANSFORMA TU ESPACIO 05. PLUG IN 06. MAQUINA VERDE 07. HIDDEN GEODE 08. CONECTA PLADUR 09. PARÁSITO PLADMOD 10. RCP 11. COLONIZATE IT 12. COLORIZANDO EL ESQUELETO 13. INVASION 14. UN BOSQUE DESLIZANTE 15. GAME OVER 16. AFTER WORK 17. REFLEJO ESPACIAL 18. JURASSIC EGGS 19. YES, WE COCkTAIL 20. DESERT MORPHOSIS 21. THE GRID 22. FUNGI 23. SHEEP HAPPENS 24. MALETA 25. SHINY SKELETON 26. SESSÉN 27. IN SIDE HIVE 28. REFUGIARTE 29. PALEANDO EL ESQUELETO 30. LA CONCENTRACION DE LA ESTRELLAS 31. NAKE PLADUR: UN JUEGO DE NIÑOS 32. EL CODIGO DE COLOR 33. CRIS-IS-MORE 34. COLGANDO ESPACIOS 35. COLGANDO DE UNA GOTA 36. JAULA BIOCLIMATICA 37. KARUCA 38. BURBUJA VITAL 39. MICROCITY 40. GIRATUTTO 41. FOLDING ORIGAMI 42. QUIEN TUBO RETUBO 43. BROTANDO
Siendo un total de 43 trabajos.

Debido a la falta de FORMA, han sido descalificados los siguientes trabajos:

03. INTERVENCIÓN ESQUELETO 
10. RCP 
16. AFTER WORK
17. REFLEJO ESPACIAL
22. FUNGI
El Jurado ha definido los criterios de evaluación que a continuación se detallan:
1. Correcta utilización de Sistemas Constructivos PLADUR®. 
2. Adecuada resolución del programa. 
3. Originalidad de la propuesta, funcionalidad  y calidad arquitectónica. 
4. Consecución de la flexibilidad y versatilidad en la propuesta. 

5. Resolución de la propuesta, teniendo en cuenta criterios de sostenibilidad e innovación tecnológica. 
6. Viabilidad del proyecto para su ejecución 
El jurado deberá tener en cuenta no sólo la calidad arquitectónica y la correcta resolución del programa propuesto, sino también la viabilidad de ejecución y por supuesto el uso de sistemas constructivos PLADUR® en cantidad y variedad suficiente  a juicio de los mismos.

En una primera deliberación se preseleccionan los siguientes trabajos:

JURASSIC EGGS PARK, SESSÉN, ORIGAMI+FOLDING, KARUCA, JAULA BIOCLIMÁTICA, SHINY SKELETON, CRIS IS MORE, PLUG IN, ON MY OWN, IN SIDE HIVE.

El jurado, por unanimidad, emite con carácter inapelable el siguiente fallo:
PRIMER PREMIO: ORIGAMI + FOLDING
Destaca de este proyecto la apuesta por parte del alumnado por la obtención de una arquitectura a partir del tratamiento del sistema constructivo pladur. Doblándolo, plegándolo y colgándolo se coloniza el espacio de una manera muy versátil generando no sólo una imagen pregnante sino unos espacios dinámicos y cambiantes. Se valora el proceso narrativo en los planos agotando el aspecto proyectual y el acercamiento constructivo  al mismo.
ACCESIT 1: JURASSIC EGGS
Imagen impactante, compromiso y coherencia  tanto con el sistema pladur como con la tecnología de los materiales más innovadores empleados junto al mismo, dando como resultado una arquitectura perfectamente ligada a su sistema constructivo. Destaca que la colonización no sólo abarca el esqueleto sino también el entorno urbano.
ACCESIT 2: PLUG IN
Imagen sutil, discreta y elegante que pone en valor y humaniza un entorno urbano fundamentalmente terciario y más alejado de la escala humana.  Todo ello se muestra claramente desde el diseño de los módulos que conforman el proyecto potenciándolo a través de la solución constructiva planteada.
Los trabajos premiados serán enviados a la sede central de YESOS IBÉRICOS- PLADUR® en Madrid para su participación en la fase final del Concurso junto con el resto de los trabajos premiados en la fase local de cada una de las Escuelas participantes de España y Portugal.
En MADRID a 18 de ABRIL de 2012
D. Fernado Lobo Recio



Dña MªEugenia Maciá Torregrosa. 

Dña Marta López Gorria



Dña. Cristina Villamil Cajoto
D. Iván González Truco
